

и праведна совѣсть му свидѣтельствува че въ онѣзи без-  
конечнѣ вѣчностъ, нищо друго не го очякува, освѣнъ  
вѣчна радость и безконечно блаженство, сирѣчь соеди-  
неніе съ Бога. Това е Евангелска-та вѣра, разумна, кратка,  
но цѣла и совершенна. Тѣзи сладкѣ и утѣшителнѣ вѣ-  
рѣ е донесълъ отъ небе-то челоѡколюбивый Спаситель  
нашъ и показалъ на челоѡцы-тѣ, кождо ако да быхъ  
държали челоѡцы-тѣ, нищо по'добро не имъ трѣбаше,  
Сичкы щѣхъ да бѣдѣтъ православны, сичкы щѣхъ до-  
бродѣтели да бѣдѣтъ. Но челоѡцы-тѣ злоупотрѣбихъ  
свободнѣ-тѣ волѣхъ даденихъ-тѣ нимъ отъ Создателя Бога.

Челоѡкъ не знае що е умѣренность, нито ся задово-  
лява лесно; кога вѣрува, той ище или много и сичко да  
вѣрува, или нищо. Всѣкой народъ и языкъ има свои-тѣ  
отцы и учители, тѣ ся заловихъ да тълкуватъ Евангеліе-  
то, като че то, безъ тѣхно-то тълкованіе да не струва  
нищо; отъ тамъ и наченѣхъ най-напрѣдъ да ся прѣпи-  
ратъ пакъ да ся укоряватъ и хулятъ; раздѣлихъ ся,  
проклѣхъ ся, единъ-други врагу и анаѣемы ся прѣдадо-  
хъ, и между братія-та Христіене станъ не помалко отъ при  
Вавилонскый стлѣнъ смущеніе, и тѣи намѣсто сладкѣ-тѣ  
Евангелскѣ любовь, введе ся голѣма умраза и враждина.  
За да направятъ же това раздѣленіе и тѣзи умразѣ да  
останѣтъ вѣчны, различны-тѣ народи введохъ и различ-  
ны обичаи и обряды наредихъ и установихъ щото тѣх-  
ны-тѣ послѣдователи да мислятъ и да вѣруватъ че Хри-  
стово-то ученіе, и сичко-то правовѣріе и благочестіе ся  
состои въ тѣзи празны обичаи и пусты церемоніи. Отъ  
това сега прѣдъ очи-тѣ на суевѣрны-тѣ не е нищо, ако  
бы че вѣрува нѣкой свято-то Евангеліе, ако бы да е  
добродѣтеленъ и праведенъ. Не държи ли той тѣзи и  
тѣзи обреды? непочита ли той тѣзи и тѣзи обичаи? не  
праздува ли? не пости ли? както право и да вѣрува  
Евангеліе-то, той е безбожникъ! Какво казува суевѣ-  
ріе-то? *Той-зи челоѡкъ не е оиъ Бога, защото сѣбо-  
тъ не пази!* Но славъ и благодареніе на благый небе-  
сный Промысль, който вразумява свои-тѣ людіе. Сега  
вече между просвѣщенны-тѣ челоѡцы не ся пыта кой е  
отъ вѣсточѣ-тѣ или отъ западнѣ-тѣ църквѣ; но кой е  
добродѣтеленъ почтенъ и достоинъ челоѡкъ. Никого не